



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Thursday April 24 2025 二〇二五年四月廿四日（星期四）

人民幣市場匯價

新華社北京4月23日電 中國外匯交易中心4月23日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

4月23日人民幣匯率中間價如下：

100美元	721.16人民幣
100歐元	824.96人民幣
100日元	5,100.1人民幣
100港元	92.95人民幣
100英鎊	963.99人民幣
100澳元	463.97人民幣
100新西蘭元	434.92人民幣
100新加坡元	551.8人民幣
100瑞士法郎	878.57人民幣

大馬尼拉擬推貨運地圖優化物流體系

本報訊：菲律賓物流行業正加速推進交通管理改革。

報關行專業監管委員會主席塞繆爾·包蒂斯塔週三在帕拉納克市舉行的行業峰會上透露，大馬尼拉地區（包括大馬尼拉、卡拉巴松及呂宋島中部）將於年內發佈首份覆蓋全區域的貨運路線圖，旨在建立“無卡車禁令”的高效物流體系。

這項由美國國際開發署SPEED項目支持的規劃工程，已獲得費迪南德·馬科斯總統

2023年第41號行政令的制度保障。該法令明令禁止在國道收取通行費，並要求地方政府暫停對貨運車輛徵收各類費用。包蒂斯塔強調：“我們正通過科學規劃貨運路線，精準識別主幹道與支線道路的功能差異，為建立標準化運輸網絡奠定基礎。”

據介紹，該地圖系統將重點標注主要貨運通道，通過分區管理實現貨車分流。在特定時段開放指定路線供貨車通行，既保障城市交通秩序，又避免全面禁行造成的物流梗

阻。包蒂斯塔指出：“標準化路線體系配合動態管制機制，有望徹底改變當前各地方政府各自為政的禁行亂象。”

來自經濟合作與發展組織（OECD）的數據顯示，菲律賓目前物流成本占GDP比重高達25.5%，遠超東盟鄰國平均水平。

OECD報告指出，相較印尼（21%）、越南（18%）、泰國（13.8%）和新加坡（7.4%），居高不下的物流成本嚴重制約著菲經濟運行效率。行業專家認為，新貨運地

圖的實施將有效降低運輸時間及隱性成本，預計每年可為物流行業節省約15%的運營支出。

目前項目組正聯合地方政府、運輸協會及科技企業進行路線優化測試。首階段規劃將覆蓋大馬尼拉核心區及周邊工業走廊，後續將擴展至全菲主要經濟區。包蒂斯塔透露，配套的智能交通管理系統也在研發中，未來將通過實時數據監控實現動態路徑調整。



第二十一屆上海國際汽車工業展覽會舉行

4月23日，參觀者在場館內瞭解車輛相關信息。4月23日至5月2日，第二十一屆上海國際汽車工業展覽會在國家會展中心（上海）舉行。據悉，本屆上海國際汽車工業展覽會展出總面積超過36萬平方米，來自26個國家和地區的近1000家中外知名企業參展。

<中新社>

財政部簡化教育稅收優惠程序

本報訊：財政部（DOF）頒布了一項收入法規，旨在整合與教育相關的稅收優惠，以促進對人力資本開發的投資。

財政部週三在一份聲明中表示，第13-2025號稅收條例（RR）旨在簡化和整合過時的程序，這些程序阻礙了根據現有教育和培訓法律授予的稅收優惠。

該法規由財政部長拉爾夫·雷克托（Ralph

Recto）於2025年3月17日根據厘務局（BIR）局長羅密歐·盧馬吉的建議簽署，在BIR網站上發佈15天後，於4月17日正式生效。

財政部表示，該法規的發佈「提高了經商便利性，同時支持對我國小學到高等教育、技術教育和技能發展的投資」。

它說：「該倡議符合費迪南德·馬科斯總統的2023-2028年菲律賓發展計劃（PDP）

中設定的目標，該計劃強調了公私夥伴關係（PPP）在為菲律賓人提供優質、包容和勞動力響應式教育和培訓計劃方面的關鍵作用。」

雷克托說：「通過優先考慮教育，我們不僅加速了國家發展，更重要的是，我們正在創造更多機會，通過戰略性人力資本投資來改善每個菲律賓人的生活。」

國內大米儲備創五年新高庫存達717萬袋

本報訊：國家糧食署（NFA）週二宣佈，我國大米緩衝庫存已攀升至717萬袋（每袋50公斤）的五年高位，相當於全國9天的消費量。

這一顯著增長主要得益於稻穀收購價格的提升——去年均價達到每公斤27元，當前價格維持在24元水平。

國家糧食署署長拉裡·拉森向本土農民保證，儘管庫存充足，該機構仍持有約50萬

噸（折合630萬袋）的採購餘力。“本年度我們僅動用了146億元採購預算中的26億，其中包括2024年度結轉的56億未使用資金。”拉森在發佈會上透露。

值得注意的是，根據去年12月修訂的《大米關稅法》（RTL），國家糧食署的法定儲備標準已從原先的9天消費量提升至15天，且全部儲備必須採購自國內農戶以扶持本土農業。目前該局正升級倉儲設施，未來

可儲存88萬噸稻穀或55萬噸大米，較2019年《大米關稅法》實施初期49.2萬噸（主要為進口大米）的儲備規模顯著擴容。

新法規同時調整了國家糧食署的職能範圍，現僅允許其銷售加工後儲存超兩個月的“陳化糧”。農業部長張隆聯表示，當前儲備使政府能通過“29元大米”等惠民項目幫扶弱勢群體：“我們正多措並舉優化陳化糧管理，確保貧困民眾獲得必要援助。”

中國柴達木盆地：創新儲能技術促光伏光熱能源消納

中新社西寧4月23日電 柴達木盆地的戈壁「沙海」之中，光熱電站、光伏廠區的數萬面「定日鏡」、「光伏板」列成一望無際的「矩陣」追逐日光，「大容量熔鹽儲罐」

「超級充電寶」、「綠氫工廠」將吸收的太陽能高效利用、存儲轉化，數百兆瓦的光熱儲能發電項目正加速建設.....

中國「沙戈荒」地區主要位於新疆、內蒙古、青海、甘肅、寧夏、陝西六省區。其中有著「聚寶盆」之稱的青海省海西蒙古族藏族自治州柴達木盆地，可利用土地面積廣闊，年均日照時長超3500小時，年平均太陽總輻射量達7000兆焦/平方米，是中國第二高值區。

近年來，在「雙碳」目標推動下，柴達

木盆地光伏裝機容量快速增長，但由於光伏發電的峰谷特性以及本地電力消納與外送能力的限制，導致一定程度的棄光棄電。

基於此，在地企業不斷創新技術、健全多元儲能體系，以項目推動光熱能源的有效利用與消納，延伸產業鏈。

青海中控50兆瓦光熱電站位於海西州東部德令哈市，至今已穩定運行五年九個月，是中國首批光熱發電示範項目之一，也是全球首個年發電量超過年設計發電量的塔式熔鹽儲能光熱電站。

電站建在蒼茫戈壁深處，以同心圓陣列排開的27135面「超級鏡子」圍繞著中央200餘米高的吸熱塔，自動跟蹤收集太陽光能，精準反射、投遞至塔頂吸熱器，配置的7小時

熔鹽儲能系統通過加熱熔鹽儲存熱能，再根據電網調度指令夜間釋放熱能，最終帶動汽輪機發電。而在德令哈市更多在建和投運的新型光熱儲一體化項目中，光伏棄電得以有效利用，或與塔式光熱電站結合，配套余電利用系統實現大規模光伏、光熱、儲能協同發電；或轉化為氫能並儲存，需要時再通過氫能發電。種種創新技術均可有效促進光熱能源消納，同時平滑電力輸出，增強電網運行的穩定性和可靠性。

日前，青海官方出台中國首部省級清潔能源產業發展地方性法規《青海省清潔能源產業發展促進條例》，從發電、儲能、消納環節提出有針對性、可操作的具體規定，推進清潔能源「併網消納」協調發展。

西藏一季度地區生產總值同比增長7.9%

中新社拉薩4月23日電 西藏自治區官方23日召開新聞發佈會公佈，一季度全區經濟運行開局良好，根據地區生產總值統一核算結果，西藏實現生產總值717.21億元（人民幣，下同），按不變價格計算，同比增長7.9%，增速較全國平均水平高2.5個百分點。

西藏自治區統計局副局長王平介紹說，

一季度西藏實現農林牧漁業總產值26.2億元，同比增長10.5%。工業經濟實現較快增長，規模以上工業增加值同比增長17.9%。投資保持快速增長，固定資產投資同比增長27.7%，其中民間投資增長46.4%。

一季度西藏實現社會消費品零售總額244.17億元，同比增長11.1%。旅遊市場接待

國內外遊客471.89萬人次，同比增長11.7%，實現旅遊總花費42.75億元，增長11.1%。

王平解讀稱，從投資看，一季度西藏積極主動匯報銜接項目建設資金需求，爭取國家投資支持，有力實施重點項目攻堅計劃。全區計劃總投資億元及以上施工項目392個，完成投資增長56.1%。

披索匯價

（二〇二五年四月廿三日）

外匯市場	開盤	56.650
	收盤	56.545
	成交額	\$1194.1M
自由市場	美元	56.67
	港元	7.560
	人民幣	7.980
美元兌台幣匯率		32.519元
紐約黃金期價		3326.8美元